



# ЗА РОДИНУ!

13 апреля 2010 года

№14(21)

## Пресс-конференция партии «РОДИНА»: Гурвиц сотрудничает с террористами?

В среду, 7 апреля, в Киеве состоялась пресс-конференция, организованная лидером партии «РОДИНА» Игорем Марковым. В ходе пресс-конференции были обнародованы сенсационные материалы, доказывающие связь Эдуарда Гурвица с чеченскими террористами в 1996-1997 годах.

Речь идет о неоднократных официальных контактах, встречах и переговорах тогдашнего мэра Одессы с чеченскими боевыми командирами, лидерами непризнанного образования «Чеченская республика Ичкерия», существовавшего в то время на территории Российской Федерации. Теперь можно считать доказанными связи Э. Гурвица с людьми, признанными на международном уровне террористами и преступниками — Вахой Арсановым, Зелимханом Яндарбиевым, Асланом Масхадовым.

Лидер партии «РОДИНА» считает, что связи Эдуарда Гурвица с чеченскими террористами существуют и сегодня.

И. Марков: «Я убежден, что это сотрудничество никуда не делось, убежден, что финансовое сотрудничество продолжается».

Озвученная на пресс-конференции информация была опубликована крупнейшими информагентствами Украины и России. В то же время буквально за несколько часов перед пресс-конференцией в СМИ появилась информация о возобновлении уголовного дела «о разбитой губе украинского националиста» и других дел, на протяжении последнего года использовавшихся для давления на Игоря Маркова и партию «РОДИНА». Сам Игорь Марков считает, что все это преследует цель отвлечь внимание от обнародованной на пресс-конференции информации.

И. Марков: «Я считаю, что все это провокация, и обсуждать ее нет никакого смысла».

Ждали провокаций и на самой пресс-конференции.

И. Марков: «Так уж сложилось, что наш оппонент — Эдуард Гурвиц — собрал в своей команде всех профессиональных провокаторов Украины, и все наши последние пресс-конференции пытались сорвать. Так что для того,

чтобы мы с вами могли нормально работать, мы были вынуждены принять меры безопасности».

Меры безопасности оказались действенными: пресс-конференция произошла без эксцессов. А вот после ее окончания неустановленные лица бросили в выходящих журналистов три муляжа гранаты Ф-1, начиненных красной краской. Один из них не сработал, два других разорвались, испачкав краской журналистов, прохожих и припаркованные рядом автомобили. Ни Игорь Марков, ни другие участники пресс-конференции не пострадали. Один из них, Григорий Кваснюк, убежден: злоумышленники планировали устроить взрывы непосредственно в помещении, где проходила пресс-конференция, дабы сорвать ее.

Г. Кваснюк: «То, что сегодня произошло, это хулиганские действия. Причем есть квалификация — часть вторая. Во-первых, это произошло в составе группы, а во-вторых, это была попытка срыва общественно важного мероприятия. Это говорит об организованном характере этой хулиганской акции. Ответственность за такие действия — от 1 до 6 лет лишения свободы».

Кроме того, он отметил, что «РОДИНА» никогда не прибегала к подобным средствам, в то время как подконтрольные Гурвицу силы

используют их регулярно.

Цель пресс-конференции можно считать достигнутой: озвученная на ней информация уже получила широкий общественный резонанс.

Директор Института стран СНГ политолог Владимир Корнилов назвал обнародованные сведения «сенсационными».

В. Корнилов: «Те документы и видеоклипы, которые были представлены господином Марковым и его коллегами, выглядели очень удивительно, и, я думаю, даже в некотором роде ошеломляюще. Тут есть о чем подумать, есть что разобрать. И если правоохранительные органы найдут подтверждение факта того, что связи господина Гурвица с чеченскими террористами не ограничились только 90-ми годами, а продолжаются и поныне, я думаю, что у этого дела могут быть перспективы. Это уже дела следственных органов, а не политологов».

Дали свои комментарии и украинские политики.

Так, народный депутат Ярослав Сухой считает, что озвученная информация может быть основанием для привлечения Гурвица к уголовной ответственности.



Я. Сухой: «У нас есть соответствующая статья УК за содействие террористам».

Сухой убежден, что дело будет подвергнуто всестороннему расследованию. «Однозначно это дело будет тогда доведено до конца. Сейчас мы видим серьезную волну ненависти к террористам», — отметил депутат.

Всестороннего расследования правоохранительными органами представленными фактов требует и Игорь Марков. По его словам, следует установить, поддерживает ли Эдуард Гурвиц контакты с чеченскими сепаратистами сегодня. Лидер партии

«РОДИНА» убежден: правоохранительные органы должны дать однозначный ответ на этот вопрос. «РОДИНА», со своей стороны, готова оказать им содействие в установлении истины.

И. Марков: «Мы приняли решение передать все материалы о сотрудничестве Гурвица с террористами, собранные за последние 16 лет, в Генеральную Прокуратуру Украины, Службу Безопасности Украины».

Как сообщил редакции газеты «За РОДИНУ!» член политсовета партии А. Кушнир, материалы уже отправлены в правоохранительные органы. Теперь — слово за следствием...

## Как следует понимать информацию о возобновлении уголовных дел против Маркова?

Вечером во вторник, 6 апреля, на страницах многих украинских интернет-изданий появилась информация о возобновлении уголовных дел против лидера партии «РОДИНА». Со ссылкой на Генеральную Прокуратуру и народного депутата от партии «Наша Украина» Оксана Билозир сообщалось, что Игоря Маркова снова обвиняют в ряде преступлений, включая пресловутое «дело о разбитой губе националиста».

Редакция газеты «За РОДИНУ!» попыталась разобраться в ситуации самостоятельно. Для этого мы обратились за комментарием в Генеральную Прокуратуру. Пресс-секретарь ведомства Ю.В. Бойченко прокомментировал ситуацию следующим образом:

Ю. В. Бойченко: «Генеральной Прокуратурой Украины отменено постановление о закрытии уголовного дела в связи с тем, что оно было закрыто с нарушением криминально-процессуального кодекса. Ор-

ганом расследования допущена существенная неполнота расследования, и ряд обстоятельств в деле до сих пор не изучен».

Таким образом, на первый взгляд мы получили подтвержденные скандальной информацией. Однако на деле все оказалось не так просто. В ситуации помог разобраться юрист Александр Казарновский, член политсовета партии «РОДИНА».

А. Казарновский: «К сожалению, журналисты не являются

специалистами в области юриспруденции. Юриспруденция, как и математика — точная наука».

Как объяснил А. Казарновский, Генеральная Прокуратура действительно отменила постановления о закрытии ряда уголовных дел, включая дело «о разбитой губе националиста». В то же время, информация о том, что эти дела возбуждены против Игоря Маркова, мягко говоря, не соответствует действительности.

А. Казарновский: «Было принято решение об отмене постановления о закрытии уголовных дел по факту тех или иных событий. Например, в одном из них говорится, что преступление совершено неустановленным лицом, и доказательств, что к таким действиям имел отношение Игорь Марков, у правоохрани-

тельных органов нет. Но есть факт преступления, конечно, они должны расследовать дело и установить, кто эти преступления совершил».

Иными словами, расследование уголовных дел возобновлено, но к Игорю Маркову оно отношения не имеет. Прокуратура, фактически, констатировала факт, что те или иные события имели место и нуждаются в расследовании. Речи о том, что к тем событиям как-либо причастен Игорь Марков, не идет.

Александр Казарновский сообщил, что в начале следующей недели намерен провести отдельную пресс-конференцию, посвященную этому вопросу.

А вот действия журналистов, опубликовавших заявления о возобновлении преследований Иго-

ря Маркова, вряд ли вызваны банальной юридической неграмотностью. Появление такой «сенсации» буквально за часы обнародования материалов о связи Эдуарда Гурвица с чеченскими террористами не может быть случайностью. В партии «РОДИНА» убеждены — налицо хорошо спланированная провокация, имеющая целью отвлечь внимание общества от Гурвица и его контактов. И ее участники — соратница и однопартийец Гурвица Оксана Билозир, подконтрольные СМИ и т.п. — действовали в тесной связке друг с другом.

Такова подлинная подоплека «сенсации» о возобновлении уголовных дел против Игоря Маркова, и так все это и следует понимать.

# Партия «РОДИНА» намерена оспаривать решения нелигитимного мэра

С 6 апреля 2010 года в Одессе нет городского головы. 4 года назад, 5 апреля 2006 года, гражданин Гурвиц Э.И. принял присягу мэра Одессы. Статья 141 Конституции Украины прямо говорит о том, что городские головы избираются на четырехлетний срок. Так что послепасхальный понедельник, 5 апреля 2010 года, был последним днем, когда Эдуард Иосифович был городским головой. Можно радоваться или огорчаться, но отныне Эдуард Гурвиц имеет столько же прав называться мэром, как и любой из нас. С точки зрения Закона сегодня кресло мэра Одессы пустует.

Почему так получилось — вопрос сложный. К сожалению, наша страна еще далека от идеалов правового государства, где требование Закона уже является основанием для действий. У нас для того, чтобы что-то произошло, помимо требований закона, нужна еще «политическая воля элит». Иными словами, Закон выполняется тогда, когда этого захотят «большие дяди», и притом так, как они этого захотят. А проводить местные выборы в определенные сроки большие дяди не захотели — печально, но факт. И даже не так важно, каковы были причины, приведшие к этому, — недостаток денег на выборы или что угодно другое.

В принципе, выходом из ситуации могло бы быть исполнение требований Конституции, так сказать, в одностороннем порядке: бывший мэр Одессы на торжественном заседании городского совета 5 апреля мог бы торжественно сложить с себя полномочия. Это было бы вполне в духе принципов европейской демократии, к которым любит апеллировать Гурвиц. Тем более что в Одессе противостояние общества и городского головы достигло предела. И хотя такое решение городского головы не является гарантией проведения выборов, оно наверняка вынудило бы парламентариев решить вопрос по существу в кратчайшие сроки. К сожалению, Эдуард Гурвиц на деле далек от понимания сути демократии: приоритетом для него является не соблюдение духа и буквы Конституции, но продление своих полномочий на как можно более долгий срок.

Не секрет, что партия «РОДИНА» занимает принципиальную и последовательную по-

зицию: Эдуард Гурвиц и его команда приносят реальный вред Одессе. А потому скорейшее прекращение их полномочий и проведение выборов в сроки, как можно более близкие к тем, которые диктует Конституция, — это то, чего наша партия будет добиваться на всех уровнях. Ситуация с переносом очередных выборов пагубна для демократии во всей стране, но в двух городах — Одессе и Киеве — она является совершенно нетерпимой.

Наша партия и ранее заявляла, что мы сделаем все, чтобы заблокировать антиконституционную, незаконную и деструктивную деятельность Эдуарда Гурвица после 5 апреля 2010 года. Промэрские силы города пытались придать нашим словам антиобщественный смысл и втянуть нас в силовое противостояние. От нас ожидали действий по насильственному недопущению Эдуарда Гурвица на рабочее место в кабинете городского головы.

Однако партия «РОДИНА», разумеется, не пошла ни на какие провокации. Мы убеждены, что здание городского совета, а равно и другие помещения, занимаемые городскими властями, должны быть открыты для доступа всех одесситов. Никто не вправе ограничивать доступ в них любого человека, даже если этот человек Эдуард Гурвиц. Более того, партия «РОДИНА» считает, что в данной ситуации именно бывшее город-

ское руководство заинтересовано в том, чтобы развязать в городе силовое противостояние.

Мы не дадим спровоцировать массовые беспорядки, но и от своих планов блокировать деятельность незаконного городского руководства не отказываемся. Поступая так, мы руководствуемся не только и не столько нашими личными симпатиями и антипатиями, сколько прямыми требованиями украинского законодательства. Как говорится, закон суров, но это закон.

Начиная с 6 апреля 2010 года, партия «РОДИНА» считает себя свободной от исполнения любых решений, принятых Эдуардом Гурвицем в качестве городского головы, и призывает



Одесского городского головы. Очевидно, что сессии, созванные человеком, незаконно занимающим пост городского головы, также будут незаконны. А значит, могут быть оспорены и решения этих сессий.

Даже отставив в сторону тот факт, что Гурвиц в кресле мэра

Одесского городского головы. Очевидно, что сессии, созванные человеком, незаконно занимающим пост городского головы, также будут незаконны. А значит, могут быть оспорены и решения этих сессий.

Именно этим и объясняется принципиальная позиция партии «РОДИНА» блокировать в юридическом поле любые решения, принимаемые одесским городским головой после истечения срока действия его полномочий. Мы отдаем себе отчет, что в результате наших действий система городского управления будет парализована. Однако наши действия являются всего лишь строгим исполнением буквы Закона. В любом случае, это лучше, чем повергнуть город в юридический хаос с самыми непредсказуемыми последствиями. Винить в сложившейся ситуации надо тех, кто ее создал, вопреки Конституции фактически продлив срок полномочий одесского мэра, а также самого мэра, не сделавшего ничего, чтобы вернуть ситуацию в конституционное русло. А сам Гурвиц, если он хочет избежать длительного паралича системы городской власти, может сделать единственно верное в данной ситуации — подать в отставку и обратиться в Верховную Раду с требованием принять принципиальное решение по вопросу местных выборов в Одессе.

Юрий ТКАЧЕВ

## Противоправные действия Гурвица легли в основу проекта постановления о внеочередных выборах мэра Одессы

На прошлой неделе в Верховной Раде Украины был зарегистрирован проект Постановления «О назначении внеочередных выборов Одесского городского головы». Данный документ подписали 11 народных избранников.

Проект предусматривает назначение внеочередных выборов Одесского городского головы в течение 70 дней со дня принятия его Верховной Радой. Так что судьба кресла Одесского городского головы снова в руках парламентариев.

ет к этому всех одесситов. Более того, мы будем опротестовывать в судебном порядке любые издаваемые Гурвицем распоряжения и добиваться, чтобы они были лишены законной силы.

Кроме собственных полномочий городского головы под вопросом оказывается и деятельность городского совета. В нашем городе сессии городского совета назначаются почти исключительно по решению

так и имущественных и финансовых вопросов. Иными словами, если завтра тому или иному лицу станет невыгодно придерживаться соглашений, заключенных с муниципалитетом после 6 апреля, то эти соглашения могут быть оспорены в суде. В условиях, когда наш город находится в состоянии активного передела собственности, можно ожидать, что нечистые на руку дельцы постараются извлечь из этой ситуа-

## Прокуратура опровергает информацию о преступлениях на одесской свалке

На прошлой неделе информационные агентства опубликовали новость: уголовные дела против Игоря Маркова возобновлены. В своих материалах многие из них ссылались на письмо заместителя Генерального прокурора В. Пшонки главе комитета Верховной Рады по борьбе с организованной преступностью И. Калетнику. Данное письмо выложено в частности на персональном сайте одного из главных инициаторов информационной кампании, народного депутата Украины, члена политсовета «Нашей Украины» Оксаны Билозир. Решили познакомиться с этим документом и в редакции газеты «За РОДИНУ!»

Уже при беглом изучении письма мы обратили внимание на строки, которые не спешат цитировать и комментировать участники информационной кампании против Маркова. Речь идет об обвинениях в адрес Игоря Маркова и компании «СОЮЗ» в преступлениях и нарушениях, якобы обнаруженных на полигоне «Дальницкие карьеры».

Напомним, что этот объект — проше говоря, одесскую свалку — на протяжении долгих лет эксплуатировала фирма «СОЮЗ». В начале 2010 года городское руководство захватило контроль над свалкой. Буквально через несколько дней прогурвицевские СМИ начали целую кампанию по нагнетанию истерии вокруг фирмы «СОЮЗ» и Игоря Маркова: дескать, на свалке использовали рабский труд, со-

вершали убийства, прятали трупы. Более того, сама эксплуатация свалки совершалась неприемлемым образом, там хранили радиоактивные отходы и т.п.

Здравомыслящим людям было понятно, что эти обвинения — злонамеренная клевета. Об этом неоднократно заявляло и руководство фирмы «СОЮЗ», и сам Игорь Марков, и другие политики. Однако лживые мэр СМИ продолжали упорствовать в своей лжи.

А вот что установила в результате проверки Генеральная прокуратура:

«По результатам дозиметрических измерений превышений радиологических показателей не установлено»;

«факты нарушения конституционных прав и свобод граждан, принуждение их к работе, пытки, а также случаи

обнаружения трупов на территории свалки, совершения убийств сотрудниками компании «Союз» не нашли своего подтверждения»;

«на территории свалки лиц без постоянного места проживания, которые бы работали на свалке, не установлено. На территории свалки сооружений, где проживают лица без постоянного места проживания, не обнаружено»;

«проведен осмотр места возможного заваливания мусором неизвестного мужчины. С помощью бульдозера проведена очистка участка от мусора, общей площадью 400 кв. м и глубиной 10 м. В ходе осмотра очищенного участка остатков человеческих останков не найдено».

«Не установлено», «не обнаружено», «не нашло подтверждения» — таковы результаты

официальной проверки Прокуратуры. Можно констатировать: обвинения, озвученные штатными провокаторами Эдуарда Гурвица, опровергнуты.

Остается открытым лишь один вопрос: когда последуют публичные извинения в адрес Игоря Маркова и компании «СОЮЗ» от лиц, озвучивших столь громкие обвинения? Со своей стороны, редакция газеты «За РОДИНУ!» с радостью опубликует эти извинения на своих страницах.

А тем, кто и сейчас продолжает упорствовать в своей лжи, рекомендую вспомнить, что Игорь Марков уже пообещал раздать клеветникам лопаты и заставить их искать на свалке следы преступлений, в которых они его обвиняют.

Юрий ТКАЧЕВ

# Чеченская война: Одесский фронт

Принято говорить, что Гурвиц привел в Одессу чеченскую мафию. Это не совсем корректно. Если под мафией понимать того самого спрута, контролирующего своими щупальцами Одессу, то национальность там была совсем не чеченская. Но чеченская составляющая в криминальном мире Одессы присутствовала, и даже являлась одним из его ключевых сегментов. Убийства, похищения, торговля оружием и наркотиками — в этих и многих других преступлениях были замешаны представители так называемой «чеченской общины».

Нигде и никогда чеченские преступники не получали такого покровительства и опеки, как в Одессе, в первую каденцию мэра Эдуарда Иосифовича Гурвица. И были это не разрозненные преступные группы, а те самые люди, против которых воевали российские федеральные войска в самой Чечне. Именно с ними на самом высоком уровне общался Гурвиц. Именно их он привел в наш город.

В каждом конфликте есть две стороны, и невозможно составить объективное мнение, опираясь на слова только одной из сторон. Послушаем, как Гурвиц рассказывает о своем знакомстве с чеченцами:

ный герой только один — Россия. И все как-то забывают о том, что один из строителей вернулся из Чечни в гробу, да и чтобы освободить наших граждан, сначала чеченцы их захватили без каких-либо извиняющих причин. Но заложники мало кого волнуют. Главный герой здесь — Гурвиц. Об этом свидетельствует такая деталь: если главной целью было возвращение заложников домой, то где должен был сесть самолет, вернувшись из Чечни? Правильно, в Кировограде. Но он сел в Одессе, где с триумфом встречали героя, а заложников и гроб погрузили на автобус и отправили домой, без лишнего шума. Головоломка сложилась

ми? Но здесь необходимо обратить внимание на другое. Впервые, одесситам хорошо известно, что после инаугурации чеченские ОПГ из города никуда не делись. С 1995 и вплоть до 2005 года в отношении членов группировки «чеченская община» было возбуждено два десятка уголовных дел. Их активность заметно снизилась вместе с уходом Гурвица с поста мэра в 98-м году.

Во-вторых, давайте теперь обратимся к информационным источникам того времени. Итак, вот информация, опубликованная в то время на персональном сайте мэра:

«12 февраля 1997 года мэр Одессы народный депутат Э. Гурвиц принял участие в церемонии инаугурации президента Чеченской республики Ичкерия Аслана Масхадова. Украину на церемонии также представлял лидер фракции Народного Руха Украины В.М. Черновол.

25 марта 1997 года в Одессу с кратковременным визитом прибыл вице-президент Чеченской республики Ичкерия Ваха Арсанов».

Вот также выдержка из «Одесского вестника» за 24 мая 1997 года:

«21-23 мая 1997 года в Одессе находилась с неофициальным дружеским визитом делегация Чеченской республики Ичкерия во главе с вице-президентом Вахой Арсановым. Состоялась встреча делегации с мэром Одессы, после чего Эдуард Гурвиц и Ваха Арсанов подписали договор о сотрудничестве между Одессой и Чеченской республикой Ичкерия».

В следующий приезд Арсанова 1 сентября Гурвиц наглядно продемонстрировал свое могущество. Игнорируя протесты пограничников, таможенников и даже СБУ, Ваха Арсанов вместе со своим сопровождением прибыл в Одессу, не подвергаясь досмотру. Присланный Гурвицем Стеблин беспрепятственно провел важных гостей через таможенный и пограничный контроль, категорически отвергнув даже возможность каких-либо проверок. Чеченцы провезли в Одессу все то, что считали нужным, на этом дело закончилось.



Теплая встреча: Гурвиц приветствует полевого командира В. Арсанова в Одесском аэропорту.

Э. Гурвиц: «В 1996 году пришла группа чеченцев — попросила согласовать аренду Русского театра для проведения съезда диаспоры. Когда это мероприятие началось, из Кировограда приехала большая группа женщин. Они стояли с плакатами: «Верните наших мужей и детей!». Вскоре эти женщины пришли ко мне на прием и объяснили, что наши кировоградские строители работали в Чечне и были взяты в заложники. Матери, жены просили помочь, даже из Кировоградской администрации ходатайство послали. Тогда я пригласил организаторов съезда и попросил помочь в поиске наших граждан. Через некоторое время они позвонили и сообщили, что заложников отдадут, если я лично приеду за ними в Чечню».

Вспомним ситуацию и попытаемся представить, как это было. Чеченские боевики захватили в плен группу строителей, которые прибыли туда по их же приглашению для помощи в поднятии чеченских городов из руин. Как не трудно догадаться, строители, принявшие такое путешествие ради заработка, едва ли могли являться выгодными заложниками для выкупа. Тогда — какие версии, с какой целью это было сделано? И главное — зачем чеченцам понадобился в виде посредника Гурвиц, с которым, якобы, до того они не имели никаких взаимоотношений?

В итоге все получают, что хотели: чеченцы — свой пиар и негативную оценку действий российского правительства, кировоградские рабочие — свободу, а Гурвиц — репутацию переговорщика и миротворца. Ситуация освещается таким образом, что отрицатель-

и совсем не напоминает стихийно возникшую ситуацию. Ситуация была создана умышленно, и Гурвиц играет в этом плане совсем не последнюю роль. Заканчивает чеченскую историю Гурвиц так:

Э. Гурвиц: «В 1997 году, когда меня пригласили на инаугурацию Аслана Масхадова, я попросил чеченское руководство, чтобы они поспособствовали выводу последней чеченской банды из Одессы. Так что я мафию не приглашал, я ее фактически выпроводил. Большие никаких контактов никогда не было».

Слезы умиления наворачиваются на глаза при попытках представить такие трогательные и доверительные отношения едва знакомых людей столь разного мировоззрения. Заметим, что Гурвиц как будто посещает инаугурацию официального государственного лица, а обращается к нему по делу, с которым уместнее обращаться к лидеру преступной сети. Или даже в своем рассказе не может и не желает скрыть, что в тот момент президент и являлся главой преступников? И что же далее? Масхадов выполняет его просьбу? Откуда вдруг такие теплые отношения, если все, что было, — это эпизод с заложника-

Даты визитов сопоставить несложно — они идут практически подряд. И очевидной становится ложь о том, что после инаугурации Масхадова у мэра Одессы не было никаких контактов с чеченцами. Нанесли визиты, заключали договоры, содержание которых до сих пор неизвестно. Сам факт таких визитов в то время не являлся секретом. Секретом были их содержание и цели. Остается открытым вопрос: что от подобных договоров могла получить Одесса?

Хорошим примером одесского гостеприимства гурвицевского розлива может послужить образец газетного творчества того периода. Зоя Казанжи — корреспондент «Одесского вестника» — берет интервью у Халида Яндарбиева — племянника известного Зелимхана Яндарбиева.

На вопрос о Буденновске он ответил так:

З. Яндарбиев: «В течение полутора лет в России терроризм возводился в ранг государственной политики. Есть ли у малочисленного чеченского народа, не имеющего равного военного потенциала, какой-либо способ защитить себя, кроме попыток переносить войну на территорию России?»

Официальная пресса тех времен превратилась в рупор мятежной Ичкерии. Естественно, не без ведома городского головы.

Друг Гурвица — Дмитрий Корчинский — не только не скрывал, но и кичился своими добрыми отношениями с чеченскими террористами. Ведь именно он во время первой чеченской войны возглавлял боевое крыло УНА-УНСО, и на нем лежит весь груз ответственности за участие украинцев в чеченском конфликте против Российской Федерации. Корчинский не изменил своих взглядов с тех пор, и после недавних терактов

в московском метро возложил ответственность за жертвы на российское правительство, оправдывая чеченских террористов. Примечательно, что сегодня «Братство» Корчинского обслуживает политические интересы Гурвица. Бывший руководитель исполкома «Братства», а ныне начальник управления развития потребительского рынка и защиты прав потребителей Одесского горсовета Олесь Янчук является обвиняемым в



Флаг Ичкерии на здании Одесского городского совета.

организации у б и й с т в а Дмитрия Рустанова — человека, угрожавшего раскрыть некую информацию о преступной деятельности Гурвица.

В 1998 году Э. Гурвиц покидает кресло городского головы. В 1999 году основные силы сепаратистов уничтожены в ходе Второй Чеченской Кампании. Трудно ска-

зать, какие контакты с чеченскими боевиками сохранил Э. Гурвиц после этих событий. По крайней мере, еще в 2000 году кое-какие связи у него еще остались. Тогда через эти связи он пытался выяснить судьбу израильских солдат, попавших в плен «Хезболль». Об этом он сообщил корреспонденту агентства «Центральный Еврейский Ресурс» Эдуарду Доксу.

Терроризм, как одно из самых страшных преступлений, известных человечеству, не подлежит прощению. Законодательство сурово относится как к террористам, так и к их пособникам — тем, кто поддерживает преступников идеологически и информационно, кто укрывает и финансирует их. Естественно, сегодня нет возможности привлечь Эдуарда Гурвица к ответственности за его деяния в 90-е годы. Наша задача — не забывать о тех позорных для нашего города событиях, когда на Думской площади развевался флаг Ичкерии, и, опираясь на факты, не позволять их замалчивать. Ведь тот, кто забывает прошлое, рискует совершать те же ошибки и в будущем.

Г. Бабаев



Обмен подарками: В. Арсанов дарит Гурвицу кинжал после подписания договора о сотрудничестве между Одессой и ЧРИ.

## Адреса приемных партии «РОДИНА»

Редакция газеты  
«ЗА РОДИНУ»,  
ул. Литературная, 1а,  
тел. 30-19-16,  
e-mail: gazeta@rodina.od.ua

Одесская городская  
организация партии  
«РОДИНА»,  
ул. Ив. Франко, 55,  
3 этаж, тел. 785-32-68

Суворовский район,  
пр. Добровольского, 80  
тел. 718-60-13,  
718-60-14

Приморский район,  
ул. Софиевская, 15  
тел. 785-11-52

Киевский район,  
ул. Ак. Королева, 65,  
тел. 714-75-82

Малиновский район,  
ул. Ак. Филатова, 16,  
тел. 728-37-18,  
728-96-34

Одесская областная  
организация  
партии «РОДИНА»,  
ул. Ив. Франко, 55,  
3 этаж,  
тел. 785-32-68

Общественные приемные  
«Социальные инициативы  
Игоря Маркова»:

ул. Сегедская, 18,  
оф. 402,  
тел. 770-09-16;

ул. Добровольского, 80,  
тел. 770-09-14;

поселок Черноморка,  
пр. Свободы, 6,  
тел. 741-64-70;

поселок Таирова,  
ул. 40-летия Победы, 55,  
тел. 769-05-09;

г. Теплодар,  
ул. Энергетическая, 88

# Одесса празднует День Освобождения

10 апреля — 66 годовщина Освобождения Одессы от немецко-фашистских и румынских захватчиков — один из тех дней календаря, которые занимают важное место в душе каждого настоящего одессита. Героическая оборона Одессы, долгие 907 дней оккупации — и, наконец, победный марш советских воинов-освободителей от Оперного театра. Сегодня мы вспоминаем эти дни с чувством глубокой признательности к тем, кто совершил великий подвиг Победы.

Партия «РОДИНА» традиционно уделяет большое внимание чествованию воинов-победителей. Не стал исключением и 2010 год. Ко Дню Освобождения Одессы в этом году партия «РОДИНА» совместно с рядом общественных организаций подготовила разнообразную праздничную программу.

Начиная с 6 апреля на площадях и улицах города об истории освобождения Одессы рассказывала фотовыставка, организованная объединением «Молодежные инициативы» при поддержке партии «РОДИНА». По словам организаторов, выставка имела большую популярность среди одесситов.

Л. Самхарадзе, координатор марафона «РОДИНА ПОМНИТ!»: «Мы сами не ожидали, что будет столько людей. Очень приятно, что на выставке было много школьников, которых приводили учителя. Каждый день на выставку посещали не меньше 10 таких групп, и мы считаем, что это здорово. Хорошо, что сегодня у нас поменялась власть, что учителя и директора школ перестали бояться и теперь охотно посещают с детьми такие мероприятия. Мы обязательно будем продолжать традицию таких выставок. Так, мы собираемся подготовить фотовыставку об освобождении Европы».

Успеху выставки, безусловно, немало способствовало то, что она проходила в разных районах города, так что посетить ее смогли все желающие.

В 8:00 часов утра десятого апреля от памятника участникам Григорьевского десанта по дороге на Южный стартовала автоколонна партии «РОДИНА». Активисты поставили перед собой задачу: возложить цветы к тем памятникам и мемориальным доскам, которые обычно обходятся вниманием одесситов в праздничные дни.

О. Музыка, руководитель Приморской районной организации партии «РОДИНА»: «Мы уже давно заметили, что во время праздников у нас все внимание уделяется нескольким памятникам, а многие другие — заброшены. Люди уже даже часто забывают, что эти памятники есть и кому они посвящены. Когда мы возлагали цветы к нескольким памятникам, к нам подходили люди, спрашивали — а что это происходит? И многие даже не знали, что это памятник, посвященный воинам Великой Отечественной».

После возложения цветов к памятникам автомашины направились на Екатерининскую площадь. Оттуда стартовал праздничный автопробег ретро-автомобилей и внедорожников. В нем приняли участие такие организации, как «Компания любителей украинского бездорожья», Клуб любителей авто- и мотостарин, клуб «Направление», общественная организация «ДОЗОР». Места в автомобилях заняли ветераны войны и дети из детского центра «Радуга». Знамена Победы, боевые ордена, автомобильные гудки и детский смех... Автоколонна торжественно проследовала центральными улицами города, символизируя связь поколений, и финишировала на Аллее Славы. Там уже была развернута фотовыставка и импровизированная сцена, собрались одесситы, желающие отдать дань



памяти освободителям. Ветеранов встречал лидер партии «РОДИНА» Игорь Марков, члены политсовета, руководители городских и областных организаций. Воспитанники детского центра «РАДУГА» приготовили ветеранам подарок — устроили небольшой концерт. Не остались в долгу и ветераны, исполнившие для собравшихся несколько до боли знакомых песен военных лет.

Автоколонна снова отправляется в путь. На сей раз их цель — еще одно знаковое место, площадь 10 Апреля, где участники пробега возложили цветы к знаменитой стеле «Крылья Победы».



Отдав память павшим, члены партии «РОДИНА» воздали почести живым. В этом году активисты партии посетили более 200 ветеранов, поздравили их с Днем Освобождения Одессы, вручили им подарки.

В нашем городе много мест, связанных с событиями Великой Отечественной войны, и это

из улиц в Суворовском районе Одессы. На этой улице раньше была установлена мемориальная доска в честь Героя. К сожалению, ее уничтожили вандалы. Но ко Дню Освобождения Одессы в этом году табличка была восстановлена общественной организацией «ДОЗОР» при поддержке партии «РОДИНА». Редакция газеты «За РОДИНУ!» вместе с этими организациями благодарит Валерия Волосевича, поместившего мемориальную табличку на стене своего дома по адресу ул. Шилова, 2.

Программа праздничных мероприятий 10 апреля 2010 года исчерпана, но марафон «РОДИНА ПОМНИТ!» продолжается. 12 апреля, в понедельник, в парке Победы со стороны площади 10 Апреля партия «РОДИНА» высадит Аллею Победы из 50 кустов алых сирийских роз.

Л. Самхарадзе, координатор марафона «РОДИНА ПОМНИТ!»: «Мы подарим одесситам аллею прекрасных алых роз, которые цветут с июня и до самых холодов. Мы хотим, чтобы одесситы, гуляя теплым летним днем среди цветов, вспоминали о подвиге наших отцов и дедов».

Редакция газеты «За РОДИНУ!» от всей души поздравляет одесситов с днем освобождения нашего прекрасного города. Мы склоняемся перед доблестью и героизмом воинов-победителей, чтим память павших в боях, желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни ветеранам. А нам, живущим ныне, желаем быть достойными светлой памяти наших героических предков.

